



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ОТБРАНА

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	953 - 23 - 20
Дата	11 / 12 2019 г.

ДОКЛАД

08
17 X

Относно: Законопроект за ратифициране на международен договор (LOA) BU-B-UCB, „Материали, доставка на оборудване, софтуерни актуализации, услуги и обучение за поддръжка на Комплектомобилна производствена линия за метални конструкции (Ultimate Building Machine – UBM)", № 902-02-31, внесен от Министерски съвет на 06.12.2019 г.

На редовно заседание, проведено на 11 декември 2019 г., Комисията по отбрана обсъди проект на закон на Народното събрание за ратифициране на международен договор (LOA) BU-B-UCB, „Материали, доставка на оборудване, софтуерни актуализации, услуги и обучение за поддръжка на Комплектомобилна производствена линия за метални конструкции (Ultimate Building Machine – UBM)", № 902-02-31, внесен от Министерски съвет на 06.12.2019 г.

В заседанието участваха господин Атанасов Запрянов, заместник-министър на отбраната и генерал Андрей Боцев, началник на отбраната.

Заместник-председателят на Комисията по отбрана посочи, че на основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и т. 7 от Конституцията на Република България, Министерският съвет е внесъл в Народното събрание проект на закон за ратификация на Договора.

Проекта на закон за ратификация беше представен от заместник-министърът на отбраната Атанасов Запрянов. Той посочи, че Договорът, на обща стойност \$ 478 651 USD, е подписан от заместник министър-председателят по обществения ред и сигурността и министър на отбраната на 27 ноември 2019 г. Този договор, наречен „Писмо за предлагане и приемане на офертата“ (Letter of Offer and Acceptance – LOA), е изготвен съобразно изискванията на американското законодателство за военни продажби по Програмата Foreign Military Sales (FMS), която строго регламентира възможностите за придобиване на американско военно оборудване и техника. Той представлява оферта с условия за доставка от страна на американското правителство. Заместник-министър Запрянов представи пред членовете на

Комисията по отбрана необходимостта от сключване на договора, очакваните резултати и финансови последици от неговото прилагане.

Генерал Боцев заяви, че Комплектомобилната производствена линия за метални конструкции е изключително ефективна и има потенциал да доведе до подобряване на материалната база в БА.

В последвалата дискусия отношение взеха народните представители Кольо Милев, Владимир Тошев, Валентин Радев, Таско Ерменков, Христо Гаджев, Борис Вангелов, Милен Михов, Слави Нецов, Пламен Манушев и Симеон Симеонов. Болшинството изказали се изразиха подкрепа към предприетите мерки от МО. Бяха зададени конкретни въпроси относно: необходимостта от Комплектомобилната производствена линия за метални конструкции; от нуждата за ратифициране на договора в такива кратки срокове; за материалите, с които ще работи линията; за източника на финансиране на договора; за монополното положение на фирмата, с която се сключва договора.

Заместник-министър Запрянов и генерал Боцев дадоха изчерпателни отговори на поставените въпроси. Те обясниха, че първоначално линията ще се използва при изграждане на инфраструктурата на авиобаза Граф Игнатиево. Впоследствие същата може да се използва за изграждане на различни типове постройки за БА и за страната при бедствия и аварии. Големите предимства пред линията са станали известни след обследване на инфраструктурата на база Граф Игнатиево от американски специалисти през месец октомври и затова се е наложило да се придвижи договора в такива кратки срокове. Средствата по договора са осигурени от реализираните излишъци от бюджета на МО за годината. Линията работи с американска ламарина, но подобна линия има и в италианската армия и те ползват собствена ламарина. Изразиха се мнения, че такава ламарина може да се произвежда и в България. Посочено беше, че договорът се сключва по изискванията на американското законодателство за военни продажби по Програмата Foreign Military Sales (FMS) и цените, които са предложени за България са същите като цените за американската армия.

След приключване на дебатите, членовете на Комисията по отбрана с 10 (десет) гласа „ЗА“, 0 (нула) гласа „ПРОТИВ“ и 8 (осем) гласа „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ приеха следното

СТАНОВИЩЕ:

Комисията по отбрана предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Закон за ратифициране на международен договор (LOA) ВU-V-УСВ, „Материали, доставка на оборудване, софтуерни актуализации, услуги и обучение за поддръжка на Комплектомобилна производствена линия за

метални конструкции- (Ultimate Building Machine – UBM)", № 902-02-31,
внесен от Министерски съвет на 06.12.2019 г.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ОТБРАНА:

ВЛАДИМИР ТОШЕВ